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Navne, adresser og telefonnumre 

Præster ved Isenvad kirke:
Provst Jørgen Vingborg, kirkebogsfører og begravelses-         Tlf. 97 14 00 26
myndighed, Bygaden 15, Isenvad, 7430 Ikast.  Fax 97 14 04 52
       E-mail: JVI@km.dk
Pastor Birthe Møberg, Bygaden 61, Levring, 8520 Kjellerup.  Tlf. 23 34 27 90
E-mail: birthe.moeberg@mail.dk 
Træffes tirsdag kl. 10-11.30 på sit kontor Bygaden 12, Isenvad.Tlf. 97 14 06 26 
og i øvrigt efter aftale.
Isenvad kirke og kirkegård     Tlf. 97 14 06 26
Henvendelse kan endvidere ske til                                          Tlf. 97 25 27 81
kirkekontoret for Fonnesbæk og Isenvad sogne,                  Fax 97 25 27 83
v/kordegn Inger Christensen, Fonnesbæk kirke.            
E-mail: ITC@km.dk

Kirkebetjeningen ved Isenvad kirke:
Graver: Svend-Erik Hansen, Skolevænget 16 
(træffetid 12 - 13)      Tlf. 97 14 01 20
Afløser for graveren: Majbrit Holmberg, Bording  Tlf. 28 56 81 39
Bent Jakobsen, Rosenvænger 6 C                                       Tlf. 61 70 81 39
Kirkesanger: Per Jeppesen, Finlandsgade 51 D, Ikast  Tlf. 97 25 23 72
Kirkesanger: Trine Bæk, Thit Jensens Vej 42, Ikast                Tlf. 97 15 61 53
Organist: Birgit Christensen, Tyvkærvej 35                             Tlf. 97 14 01 77 
Organist: Melanie Skriver, Glomstrupvej 27, 7970 Redsted M Tlf. 20 74 89 15
Sognemedhjælper i Fonnesbæk og Isenvad sogne: 
Tina Bøcher, Korsbækvej 7, 7550 Sørvad   Tlf. 97 43 87 45
Træffes i Fonnesbæk kirke     Tlf. 97 25 27 82
E-mail: sognemedhjaelper@fonnesbaek-kirke.dk

Isenvad menighedsråd:
Jens-Carl Nielsen, Brandevej 30    Tlf. 97 14 72 72
Svend-Erik Hansen, Skolevænget 16    Tlf. 97 14 01 20
Søren Hansen, Overisenvej 16    Tlf. 97 14 02 20 
Helle Søgaard Poulsen, Skovdalvej 1    Tlf. 97 14 03 01
Kjeld Nielsen, Hanningvej 39    Tlf. 97 14 01 67
Karen Bastrup, Gludstedvej 1    Tlf. 97 14 02 70
Tove Jensen, Isenvadvej 11    Tlf: 97 15 20 35

Kasserer for menighedsrådet:
Kordegn Inger Christensen, Fonnesbæk Kirke  Tlf. 97 25 27 81

Kirkeværge: 
Kjeld Nielsen, Hanningvej 39    Tlf. 97 14 01 67



For nylig blev jeg spurgt om, hvad 
»Sjælesorg« er for noget og hvad 
præsten egentlig laver i forbin-
delse med sjælesorg?
Nu er sjælesorg ikke kun noget en 
præst udøver, men det er rigtigt, at 
det er en ganske vigtig del af præ-
stens arbejde. Sjælesorg er nemlig 
den del af præstens arbejde, der 
går ud på gennem samtale med 
mennesker, at hjælpe dem til rette 
med livet og deres tro, når de 
kommer i vanskeligheder hermed. 
Sjælesorg har altså ikke specielt 
noget med sorg at gøre, men er 
en fordanskning af det tyske ord 
»Seelsorge«, hvor »Seel« betyder 
sjæl og »Sorge« betyder omsorg. 
Sjælesorg er derfor, at præsten, 
som kristent menneske, er samta-
lepartner og sparringspartner for 
et andet menneske og derigennem 
yder omsorg for dette menneskes 
liv og sjæl. 
Sorg er blot én ting, der kan 
komme på tale, fordi sorg kan 
rokke ved et menneskes tro eller 
gøre, at man har mistet oriente-
ringen i livet. Men der kan også 
være så meget andet, der kan tales 
om. Der kan være samtalen om 
døden eller angst for døden. Der 
kan være samtalen med et men-
neske, for hvem livet er blevet 
for indviklet og uoverskueligt. Det 
kan være samtalen med den, der 
er kommet i vildrede med sine 
valg i livet. Der kan også tales om 
moralske konflikter, vrede, »ked-
af-det-hed« eller ganske enkelt 

være et ønske om, at præsten vil 
bede for én eller tilsige én syn-
dernes forladelse. Sjælesørgeren 
er ikke terapeut eller psykolog 
og derfor kan sjælesørgeren godt 
opfordre til at søge hjælp der. 

Sjælesørgerens opgave er at lytte 
og give plads til det menneske, 
der kommer, og den som søger 
sjælesorg kan være forvisset om, 
at her mødes det af et menneske, 
der hverken fordømmer eller 
peger fingre af den andens neder-
lag og kampe. For sjælesøgeren 
ved, at livet er en Guds gave - 
men derfor er livet ikke altid let 
og lykkeligt. 
Sjælesørgeren ved også, at det 
er vigtigt at søge fortrolighed 
hos en anden, når livet gør ondt 
eller er svær at håndtere - og få 
sat ord på smerten. Med ydmyg-
hed møder sjælesøgeren derfor 
sit medmenneske med ører, der 
lytter, og øjne, der ser. 
Ganske vigtigt er det også, at der 
er tavshedspligt, således at det 
der tales om, bag lukkede døre, 
ikke kommer videre.
Så uanset anliggende er enhver 
velkommen til at opsøge en præst 
og få en snak om det, der ligger 
på hjerte. Intet er for småt eller 
for stort til at være en samtale 
værd og til at blive mødt med 
omsorg.
 Birthe Møberg

Sjælesorg



Døbte
Tobias Oskar Minnig
Kristian Bjørn Syska Berg

Døde/ Begravede/ Bisatte
Else Helene Larsen
Per Vels Jensen
Ragny Kirstine Uglsø Andersen
Sigfred Andersen

Det skete i Isenvad kirke
i tiden fra den 14. maj 
til den 31. juli 2007

www.isenvad-kirke.dk

Vil du vide mere om Isenvad kirke 
og sogn - så kig ind på 

Isenvad kirkes hjemmeside.
Du kan også finde kirkebladet

på internettet via kirkens 
hjemmeside. 

* Gravermedhjælper Majbrit Holm-
berg er sygemeldt. Arbejdet passet 
af flere forskellige, indtil vi ved, om 
Majbrit kommer tilbage.
* Menighedsrådet har udgivet en 
folder, der orienterer om dødsfald 
og begravelser. Folderen ligger i 
våbenhuset.
* Tina Bøcher Fogdal er vendt til-
bage til sit job som sognemedhjæl-
per efter endt barselsorlov. Vi siger 
velkommen tilbage til Tina.
* Den årlige sogne-/familieaften i 
oktober forsøges i år som kombine-
ret spaghettigudstjeneste og aktivi-
tetsaften den 16. november.

Kommende 
menighedsrådsmøder:
Torsdag den 27. sept.  kl. 19.00
Onsdag den 31. okt.  kl. 19.00
Torsdag den 29. nov.  kl. 19.00

Kirkeavisen for Isenvad Sogn udgives af Isenvad menighedsråd og udkommer fire gange 
årligt, normalt i december, marts, juni og september. Den postomdeles til alle husstande. 
Arrangementer og andet, som ønskes omtalt, indleveres i præstegården en måned før. 
Ansvh.: Provst Jørgen Vingborg, Bygaden 15, Isenvad. Mail: JVI@km.dk 

Nyt fra menighedsrådet

Brug salmerne
De danske sal-
mer har stor 
betydning for 
den danske 
sangtradition. 
Salmerne er 
med til at 
binde os sam-
men på tværs af generationer. Derfor 
er det selvfølgelig vigtigt, at så 
mange som muligt har adgang til 
at lære salmeteksterne og salmeme-
lodierne at kende.

 Det har Kirkeministeriet og Det 
Kgl. Vajsenhus skabt mulighed for 
med 

Den Danske Salmebog Online 

www.dendanskesalmebogonline.dk
- et moderne website, hvor alle har 
adgang til salmebogens tekster og 
melodier. 
Søg, find, lyt og syng!



SogneudflugtenSet  & S
ket Set  & Sket

Vi startede med gudstjeneste i Isenvad kirke klokken 10. Derefter gik turen til 
Tange el-museum. Vi kørte i bus i ca. 1 times tid og satte os i læ og spiste vores 
medbragte madpakker. Det øsede ned, derfor var det godt at have regntøjet 
med. Man kunne først gå lidt udenfor og se på de forskellige ting, og så 
kunne man gå indenfor i mange forskellige haller med masser af spændende 
oplevelser for hele familien. Der var blandt andet en motionscykel, hvor 
man skulle cykle så hur-
tigt, at man kunne se fjern-
syn. Der var udstillinger 
af gamle elektriske appa-
rater. Der var forsøg med 
magneter og meget mere. 
Der var rigtig mange sjove 
og spændende ting, man 
kunne prøve, og det var 
et stort plus. Da tiden var 
inde til at køre videre til Søndergårds have, og det stadig regnede vildt, valgte 
vi ikke at tage derhen. I stedet for blev vi inviteret af Birthe Møberg, som 
havde kaffen klar. Der var dejligt kaffebord og tid til sjov og leg. Der var 

mulighed for at spille bordtennis i 
stuen. Man kunne spille indendørs 
fodbold i konfirmandstuen. Man 
kunne få en vild gyngetur i gyngen 
i haven og mere til. Til sidst spil-
lede vi alle fodbold i haven. Efter 
en lang og dejlig dag på el-museet 
og hos Birthe kørte bussen hjem   
til Isenvad. Tak for endnu en dejlig 
sogneudflugt!

Skrevet af Sarah Høgh Poulsen



s a t - 7   

Som YM projekt i 2007 er valgt at 
indsamle midler til støtte for Sudan-
missionens engagement i Mellem-
østen og Nordafrika gennem SAT-7.

SAT-7 er en kristen satellit tv-sta-
tion, der sender daglige udsendelser 
på arabisk, tyrkisk og farsi til 21 
lande i Mellemøsten og Nordafrika.

Langt de fleste i området er mus-
limer, og kun få er kristne. Udsen-
delserne er kirkens stemme ind i de 
arabiske lande og dermed en opmun-
tring og oplæring for de få kristne, 
som måske hverken har en bibel 
eller en menighed at komme i.

SAT-7 sender hver dag til en befolk-
ning på 430 mio. mennesker. Ca. 
100 mio. mennesker har adgang til 
at se udsendelserne, og 5-7 mio. ser 
dem. Henvendelser til Sat-7 viser, at 
mange bliver styrket i deres tro ved 
at se udsendelserne.

Sudanmissionen støtter SAT-7, da 
det også er vores opgave som kristne 
at lade det kristne budskab lyde til 
arabiske lande og Nordafrika, hvor 
missionærer ikke har mulighed for at 
bringe evangeliet.

Sudanmissionen støtter SAT-7 øko-
nomisk og gennem udsendelse af 
medarbejdere til stationens hoved-
kontor på Cypern samt gennem 
uddannelseslegater.

Vær med til at støtte dette vigtige 
projekt. Se kollektdagene på guds-
tjenestelisten (YM-projekt).



Anderledes gudstjenester
  HØSTgudstjeneste
       16. sept kl. 10
     Alle børn er velkommen        
        til at komme med blom
      ster, frugt og grønt, som 
 de bærer op til alteret i pro-
cession under præludiet.
Børnene mødes ved kirkeind-
      gangen kl. 9.50.
    Der er offergang ved høst-
         gudstjenesten, og under 
          prædikenen er der 
          børnekvarter.
           Efter gudstjenesten er 
          der kirkekaffe til alle.

BUSK-gudstjeneste
28. okt. kl. 10

Ved BUSK-gudstjenesten vil De 
grønne pigespejdere og FDF i 
samarbejde med præst og sog-
nemedhjælper arrangere en anderle-
des børne- og familiegudstjeneste. 
Temaet er TILGIVELSE.

Ved gudstjenesten medvirker mini-
konfirmanderne, og der uddeles 
børnebibler til dåbsbørn. Efter guds-
tjenesten er der kaffe og rundstykker  
til alle på Drantumborg.

festlig fredag  for alle aldre

Spaghetti-gudstjeneste mm.

Gudstjeneste serveret 
lige i børnehøjde!

Ikke indviklet  
men 
let fordøjeligt!

Kom inden for i kirken 
- døren står på klem!

Fredag den 16. november 
kl. 17.00 - 20.30

Her er et uimodståeligt tilbud fra 
Isenvad kirke til alle børn, voksne og 
ældre. En meget børnevenlig guds-
tjeneste i Isenvad kirke, efterfulgt af 
aftensmad, hygge og aktiviteter på 
Drantumborg. 

Program:
Kl. 17.00 Spaghettigudstjeneste  i Isenvad 
 kirke
 Aftensmad på Drantumborg
 (Voksne kr. 20, børn kr. 10)
 Pølseløb mm.
  Kaffe og kage
Kl. 20.30 Farvel og på gensyn!

vi s
es!



De grønne Pigespejdere Sudankredsen 
Onsdag kl. 18-20 Kontaktperson:
Kontaktperson: Aksel Mortensen
Gitte Theisen Skolevænget 4
Engtoften 29 Tlf. 9714 0099
Tlf. 7670 3030

     
FDF Klub á Mok  
Torsdag kl. 19-21 Mandag kl. 15.15-16.30 
Kontaktperson:  Kontaktperson:    
Christian Bjerre Helle Søgaard Poulsen 
Engtoften 34 Skovdalvej 1
Tlf. 2925 8047 Tlf. 9714 0301  

  
Danmission Åben Familie 
Kvindekredsen Kontaktperson:
Kontaktperson: Helle Søgaard Poulsen
Lisbeth Vingborg Skovdalvej 1
Bygaden 15 Tlf. 9714 0301
Tlf. 9714 0026   

     
Mother Teresa kredsen IM´s  Samfund  
Hver anden onsdag kl. 14  Kontaktperson:  
Kontaktperson: Dagmar Gravlund  
Lisbeth Vingborg Sønderlandsvej 11 
Bygaden 15 Tlf. 9714 0128 
Tlf. 9714 0026

Kirkeligt arbejde i Isenvad



SEPTEMBER
Tirsdag den 4.  kl. 19.30 Kvindekredsen indbyder alle til møde i konfir-
  mandstuen. 
  Missionær Anne Marie Wemmelund, Tanzania 
  fortæller om sit mangeårige arbejde i Tanzania.
Onsdag den 5.  kl. 14.00 Mother-Teresa kredsen 
  mødes i konfirmandstuen.
Torsdag den 13. kl. 19.30 Sangaften i missionshuset
Onsdag den 19.  kl. 14.00 Mother-Teresa kredsen 
  mødes i konfirmandstuen.
Torsdag den 20. kl. 19.30 Høstfest i missionshuset
  Taler: Søren Knudsen, Hammerum
Torsdag den 27.  kl. 19.30 Bibeltime i hjemmene

OKTOBER
Tirsdag den 2.  kl. 19.30 Kvindekredsmøde i konfirmandstuen.
  Lene Andersen vil genfortælle en bog 
  om kinamissionær Gladys Aylward
Onsdag den 3.  kl. 14.00 Mother-Teresa kredsen 
  mødes i konfirmandstuen.
Torsdag den 11. kl. 19.30 Møde i missionshuset.
  Tale ved missionær Peter Jørgensen, Isenvad
Onsdag den 17.  kl. 14.00 Mother-Teresa kredsen 
  mødes i konfirmandstuen.  
Torsdag den 25. kl. 19.30 Bibeltime i hjemmene
Onsdag den 31.  kl. 14.00 Mother-Teresa kredsen 
  mødes i konfirmandstuen.  

NOVEMBER 
Torsdag den 1. kl. 19.30 Alle Helgens koncert i kirken
Lørdag den 3.  kl. 10-16 Basar på Drantumborg
Torsdag den 8. kl. 19.30 Ydre Missionsaften i missionshuset.
Onsdag den 14.  kl. 14.00 Mother-Teresa kredsen 
  mødes i konfirmandstuen.   
Fredag den 16. kl. 17.00 Spaghettigudstjeneste med spisning og under
  holdning på Drantumborg. For alle aldre.
Torsdag den 22. kl. 19.30 Fælles bibeltime i missionshuset.
Onsdag den 28.  kl. 14.00 Mother-Teresa kredsen 
  mødes i konfirmandstuen.   
Torsdag den 29. kl. 19.30 Adventsfest i missionshuset
  Taler: Per Dyrholm, Skarrild

Møder i Isenvad



FONNESBÆKAFTENER 
i Fonnesbæk kirkes menighedssal kl. 19.30

Torsdag den 27. september
Foredrag ved Bodil Heister, komponist og 
musiker.
Emne: »Sommerens sange«.

Tirsdag den 30. oktober
Foredrag ved Søren Peder Sørensen, journa-
list og forfatter.
Emne: »Til bryllup i Uganda«.

Tirsdag den 27. november
Foredrag ved Sven Ove Gade, tidl. chefre-
daktør på Ekstra Bladet.
Emne: »Folkekirken i samtiden«.

MENIGHEDSAFTENER 
i Ansgarsalen, Ikast kl. 19.30

18. september 2007
Kirsten Nielsen, professor, dr. theol. 
Emne: » Gudsbilleder i moderne salmer. »

9. oktober 2007
Hans Jesper Helsø, general og forsvarschef 
Emne: »Kan en kristen soldat slå andre 
ihjel?» - Om det moralske dilemma ved at 
være soldat, og gå i krig.

20. november 2007
Lars Thorkild Bjørn, tidl. Højskolelærer
Emne: » Grundtvig - billeder » - Et liv i 
billeder, ord og musik.«

Alle Helgens koncert 
torsdag den 1. november 

kl. 19.30 
i Isenvad kirke

 
Denne novemberaften byder Isen-
vad kirke velkommen til en stem-
ningsfuld koncert med kirkens 
organist Melanie Skriver. 
Kom og nyd en aften ved orglets 
blide toner, klaverets runde klang, 
og tag med i sangens forunderlige 
verden. 
Efter koncerten er ALLE velkom-
men til kaffe i konfirmandstuen.

Årets Basar 2007
lørdag den 3. november 

kl. 10 - 16 
på Drantumborg

Gå ikke glip af denne festlige 
dag med tombola, lotteri, salgsbod, 
gættekonkurrence, banko og meget 
mere. 
Der er altid gevinst i basarcafeteriet, 
der sælger rundstykker, 
kaffe, te, sodavand, kringle, lag-
kage, æblekage, vafler og pølser 
med brød.
Børn fra Isenvad skole synger.

Overskuddet går til det arbejde, 
som Danmission, Etiopermissionen 
og Sudanmissionen driver. 



Klub á MOK - hver mandag 
kl. 15.15 - 16.30 på Drantumborg

Isenvad Åben Familie
Isenvad Åben Familie arbejder ud fra kirken. Samværet med 
hinanden og vore børn er det bærende i vort arbejde. 
Programmet er altid så alle kan være med, vi bruger Dran-
tumborg, naturen eller hvad der nu passer til lejligheden.
Vi mødes en gang om måneden fra kl.19.00 til 21.30.
Skulle Åben Familie have interesse for dig og din familie, 
er du meget velkommen til at kontakte: Helle Søgaard Poulsen 
tlf. 9714 03 01 eller møde op:

Fre. 14. sept. kl. 19 Høstfest som i gamle dage 
  hos Helle og Søren Poulsen, Skovdalvej 1
Fre. 5. okt.  Landsbyaktiviteter på skolen  med fællesspisning
Fre. 16. nov. kl. 17 Spaghettigudstjeneste med pølseløb mm.

Til alle højmesser søndage kl.10 vil der være  

Børnekvarter under prædikenen 
(dog ikke i skolernes ferie)

Et par voksne går med børnene ud i den hemmelige  
»Kvarterhule« og hygger, synger, maler, fortæller 
bibelhistorier og leger. 
Måske serveres der en kvarterkiks og saft.
Tag dine forældre med i kirke! Vi ses!

for børn   4-7 år
10. sept. Opstart med boldspil
17. sept. A MOK´s fødselsdag 
 Vi holder OL
24. sept. Vi tager til Isenbjerg
1. okt. Maler for en dag
8. okt. Fysik-lokalet!!
22. okt. Vi forbereder os (se 5.11.)
29. okt. Vi forbereder os (se 5.11.)
5. nov. Vi afholder reception for forældrene
12. nov. Spil og leg
16. nov. Familieaften med spaghettigudstj. og pølseløb
19. nov. Vi laver noget med laminering
26. nov. Vi pynter glas

En klub hvor børn og 
ledere har det godt 
sammen, og hvor en 
levende forkyndelse 
og øget kendskab til 
kirken vil præge klub-
ben.



GUDSTJENESTER 
I 

ISENVAD KIRKE

September
Søndag den 2.  kl. 10 J.V. 13. s. e. trinitatis 
   Børnekvarter
Søndag den 9. kl. 8.45 B.M. 14. s. e. trinitatis
Søndag den 16. kl. 10 J.V. 15. s. e. trinitatis   Høstgudstjeneste
   Børnekvarter (Offergangs kuverter

   Kirkekaffe ligger i våbenhuset)

Søndag den 23. kl. 10 B.M. 16. s. e. trinitatis 
   Børnekvarter
Søndag den 30. kl. 10 J.V. 17. s. e. trinitatis 
   Børnekvarter
Oktober
Søndag den 7.  kl. 8.45 B.M. 18. s. e. trinitatis (Y.M. projekt )
Søndag den 14. kl. 10 J.V. 19. s. e. trinitatis (Y.M. projekt )
   Børnekvarter
Søndag den 21.  kl. 8.45 J.V. 20. s. e. trinitatis (Indenlandsk sømandsmiss.)
     
Søndag den 28. kl. 10 B.M. 21. s. e. trinitatis BUSK  (Y.M. projekt)
    Rundstykker på DB 
November
Torsdag den 1.  kl. 19.30  Alle Helgens koncert Kaffe i konf.stuen
Søndag den 4.  kl. 10 J.V. Alle Helgens Dag (Y.M. projekt) 
   Børnekvarter
Søndag den 11. kl. 8.45 J.V. 23. s. e. trinitatis (Y.M. projekt)
   Børnekvarter
Fredag den 16. kl. 17 B.M. Spaghettigudstjeneste
Søndag den 18.  kl. 10 B.M. 24. s. e. trinitatis (Y.M. projekt)
   Børnekvarter
Søndag den 25.  kl. 10 J.V. Sidste s. i kirkeåret (Indre mission i Danmark)
   Børnekvarter Kirkekaffe
December
Søndag den 2.  kl. 10 J.V. 1. s. i advent (Trankebarfondet)
   Børnekvarter


